



Гавриил Васильевич САФОНОВ родился 25 марта 1898 года в деревне Малое Фролово (ныне Тетюшский район Республики Татарстана) в крестьянской семье. По национальности русский. Окончил 7 классов. В русской армии с 1 января 1917 года. В октябре 1917 года дивизион, в составе которого находился Сафонов, перешёл на сторону революции в городе Киев. Участник Первой мировой и гражданской войн.

После демобилизации работал пчеловодом в родной деревне, затем горновщиком на Надежкинском заводе, а впоследствии и бригадиром в колхозе Тетюшского района.

Во время Великой Отечественной войны был призван в ряды Красной Армии и на фронте с февраля 1942 года.

Будучи командиром отделения сапёрного взвода 465-го стрелкового полка 167-й стрелковой дивизии, входящей в состав 27-й армии 1-го Украинского фронта, рядовой Сафонов отличился в бою за населённый пункт Виноград Лысянского района Черкасской области (Украинская ССР). 10 февраля 1944 года он вместе с отделением заминировал у переднего края танкоопасные направления. 11-го февраля 1944 года в ходе наступления его отделение восстановило повреждённый мост, по которому вместе с пехотой прошли танки и освободили населённый пункт Толстые Рога (Лысянский район). 19 марта 1944 года награждён орденом Славы 3-й степени.

19-го июля 1944 года сержант Сафонов отличился при форсировании реки Стрыпа, что западнее городка Микулинцы Тербовлянского района Тернопольской области (Украинская ССР). Будучи командиром отделения сапёрного взвода 465-го стрелкового полка 167-й стрелковой дивизии, но уже в составе 1-й гвардейской армии 1-го Украинского фронта обеспечил наведение штурмового мостика, что позволило осуществить переправу батальона на правый берег реки. Близ села Глинна Казовского района Тернопольской области его отделение обезвредило 12 мин. При подходе к реке Днестр северо-западнее города Галича, бойцы Сафонова разминировали железнодорожный мост. Затем на правом берегу Днестра они сняли 185 противотанковых мин. 17-го августа 1944 года сержант Сафонов был награждён орденом Славы 2-й степени.

Впоследствии 1-ая гвардейская армия была переброшена на 4-й Украинский фронт. Уже в Словакии 23 ноября 1944 года в бою за населённый пункт Собранце, что в 27 км юго-восточнее городка Гуменне, сапёры во главе с сержантом Сафоновым проделали проход в заграждениях, обезвредив при этом 81 противопехотную и 52 противотанковых мины, чем способствовали продвижению вперёд наших стрелковых подразделений. Сафонов одним из первых ворвался в расположение противника и автоматным огнём уничтожил 5 гитлеровцев. 29-го ноября 1944 года при наступлении на словацкий населённый пункт Лесне-Рыковце, сопровождая самоходную артиллерию через минные поля противника, его отделение сняло 96 противотанковых и 188 противопехотных мин. Это позволило самоходным артиллерийским установкам преодолеть заграждение без потерь. 24-го марта 1945 года награждён орденом Славы 1-й степени.

В 1944 году стал членом ВКПб. За годы войны был награждён также орденами Красного Знамени и Красной Звезды, рядом медалей, в том числе “За отвагу”.

В августе 1945 года старшина Сафонов был демобилизован.

Жил в посёлке Красногорский Звениговского района Марийской АССР. Работал в республиканской исправительно-трудовой колонии. Умер 11-го июля 1976 года. Похоронен в посёлке Красногорский.